



**大冶有色**  
DAYE NONFERROUS

湖北省内部资料准印证第 1001/HS 号

大冶有色金属公司主办

# 大冶有色金属报

DAYE NONFERROUS NEWS

2009 年 6 月 1  
星期一

农历己丑年五月初九

浏览本报请点击中国有色网  
<http://www.cnmn.com.cn/>

总第 2342 期

企业精神——铜斧精神：  
经锤炼而成 为开拓而生

企业使命：  
用品质铸辉煌 为社会增光彩

企业愿景：  
一流铜业 国际品牌

核心价值观：  
责任 忠诚 学习 进取

经营理念：  
以市场为导向 以效益为中心

企业品格——大江文化：  
纳百川 通四海

## 公司铜冶炼节能减排项目扎实推进

湖北省环保局副局长李国斌来公司就该项目相关工作进行专题调研

本报讯(记者 王克礼)“听了关于工程扎实推进的介绍，我感到很有信心，希望有色公司一定要千方百计把工期排好，再来一次思想动员，再来一次责任落实，确保在 2010 年 12 月 31 日前投入正常运行，为大冶有色‘十二五’期间再上一个新台阶打下基础，省市环保局将会全力以赴做好服务工作。”这是 5 月 25 日湖北省环保局副局长李国斌来公

司，就该项目相关工作进行专题调研时说的一番话。

公司铜冶炼节能减排项目是公司自成立以来，治化投资规模最大的工程，工程建成后，不但降低能耗、减少二氧化硫排放量，还极大的提高公司铜冶炼规模，增强公司发展后劲，是做大做强有色、实施“五大发展战略”的重要决策之一。4 月 24 日，公司召开了铜冶炼节

能减排改造工程指挥部会议，随后各项前期的拆除工作有序展开，35 吨锅炉和新精矿仓等工作顺利推进。5 月 26 日，公司治改指挥部办公室副主任彭峰说，冶炼改造的各项工程目前进展良好。

该项目一直以来还受到了国家环保部、湖北省及黄石市环保局的关心和关注。公司经理张麟在座谈会上对铜冶炼节能减排项目目前进

展情况、工程的设计施工及存在的问题等，向李国斌作了介绍。黄石市环保局党委书记、局长王增培陪同调研，公司领导刘传转、龙仲胜也参加了座谈会，大家就工程确保 2010 年 12 月 31 日之前投入正常运行的进度要求作了发言。

据悉，该工程 6 月 25 日前将地质勘探资料报北京设计院，预计 7 月 16 日举行奠基仪式。

本抱讯(记者 张国平)5 月 27 日，公司在武昌举行新提拔中层领导人员集体廉政谈话会，这一会议是在洪山监狱开展警示教育后举行的。公司党委副书记、纪委书记、工会主席温森与他们进行了集体廉政谈话。

会议由公司纪委副书记王中南主持。下陆检察院副检察长张刚林作了廉政报告。温森讲话强调：以参观洪山监狱这一新的方式开展警示教育，就是要让大家认识到自由的可贵，做到警钟长鸣，自重、自爱、自警、自律，珍惜自由、珍惜事业、珍惜家庭。温森就廉洁自律提出四点要求：

一是认识到自警、自律的重要，常思贪心之害，做到警钟长鸣。他希望与会者经常算算家庭帐和自己的经济收入帐，明白贪心的危害之重。

二是保持较高的思想境界，加强学习，提高个人道德素养。三是按上级要求，深入学习廉洁从业的法律法规及各项规章制度，遵纪守法，自觉践行责任、忠诚、学习、进取的企业核心价值观。四是忠于职守，正确的行使好手中的权力，做到公正廉洁，并能保持“三个不变”，即提拔前后不变，任职长短不变，有监督无监督

不变。

新提拔的中层领导人员王建平、夏亮、李代康等人纷纷发言，谈了在洪山监狱接受警示教育的感受，表示要以这次教育为契机，加强学习，树立正确的人生观、价值观，做到警钟长鸣，拒腐防变。

又讯 5 月 27 日，公司组织冶炼厂、铜绿山矿、公司总部科级以上党员干部 100 多人，到武昌洪山监狱接受警示教育。大家听取了洪山监狱党委书记、纪委书记黄来货作的反腐倡廉警示教育报告，观看了该监狱两位李姓服刑人员，痛悔地讲述从高校副校长腐化堕落、受贿而成为人民的罪人的过程及原因的电教片。

**温森与新提拔领导进行集体廉政谈话**

## 《中国有色金属报》社长原寅平来公司走访

本报讯(记者 王克礼)5 月 21 日，《中国有色金属报》社长、总编辑原寅平来公司走访，并到冶炼厂和稀贵厂等单位进行了参观，公司经理张麟，公司党委副书记、纪委书记、工会主席温森接待了他们一行。

在公司举行的座谈会上，温森就公司近些年来的生产经营情况及“五大发展战略”做了介绍。原寅平表示，大冶有色是原中国有色金属总公司的骨干企业，下放地方后得到迅猛发展，已经成为了湖北有色企业的领头羊，《中国有色金属报》愿意为大冶有色公司的发展和壮大做好宣传方面的服务工作。随后，公司经理张麟与原寅平社长进行了亲切的交谈。

原寅平社长还饶有兴趣地参观了冶炼厂电二车间和稀贵厂陈列室。

本报讯(通讯员 王克娇)5 月 27 日，动力厂整体通过了公司 5S 管理检查验收组对整顿阶段的检查验收。

为确保 5S 管理扎实有效推行，该厂自去年 11 月份完成整理阶段工作后，5S 管理活动便进入整顿阶段。在公司 5S 推进办公室和专家组的悉心指导下，按照公司 5S 整顿阶段推进工作的标准和要求，结合实际，以“参照标杆、总体规划、分区整顿、整体推进”的方法，制订了整顿工作推进计划，并以 5S 管理为平台，结合实际做到“四结合”：与全面预算管理相结合、与电子化管理相结合、与物资管理相结合、与企业文化建设相结合不断提升整体管理水平。

该厂在整顿阶段采取典型先行的工作方法，在各车间、科室设立整顿工作样板，先行试点，使整顿工作



图为原寅平(图中)在冶炼厂电三车间参观。(王克礼 摄)

## 开源节流 颗粒归仓 冶炼厂沉淀池一年创效 500 万元

本报讯(通讯员 刘元进)日前，笔者从冶炼厂得知，该厂面对今年严峻的生产经营形势，以科学发展观统领各项生产经营工作，向经济技术指标要效益，切实抓好金属回收率等工作，新建的沉淀池投入使用后，可年创效益 500 多万元。

冶炼厂原备料车间精矿库东头沉淀池面积 100 平方米、容积为 300 立方米，仅 2 个洗车点。随着治化生产规模的不断扩大，送矿车辆日益增多，已不能满足生产发展的需要。该厂坚持科学发展的思想，在公司的支持下，充分利用紧靠精矿库的车队场地，新建一个面积 530 平方米、容积 2000 立方米的沉淀池，新

设 5 个洗车点。通过对送矿车辆的洗车废水和马路冲洗水进行彻底澄清分离，及时回收铜精矿，并对澄清后的废水进行循环利用，以节约用水。

该厂在年初工作会上，把此项工作作为今年挖潜增效的有力举措，厂领导简洪生等多次督导此项工作，在工程、技术等部门的共同努力下，新沉淀池已如期投入使用。备料车间加强送矿车辆和马路的冲洗管理，继续发扬“开源节流，颗粒归仓”精神，充分发挥新沉淀池作用。

据测算，此举一年可回收铜精矿 500 多吨，创效 500 多万元。

### 简明新闻

5 月 26 日，公司第五届职工运动会篮球比赛决赛在公司体育馆举行，冶炼厂代表队获得冠军。(张国平)

为纪念国家计生协会成立 29 周年，公司计生办根据上级计生部门的安排，上街开展第 29 个“5·29 计生协会活动日”。(张国平)

5 月 26 日，铜绿山矿召开 2009 年质量管理体系内部审核次会议，要求重点抓好 ISO9001:2008 质量管理体系文件换版工作。(李细胜)

## 真找问题 找真问题

冶炼厂采取多种形式认真倾听职工群众意见

本报讯(通讯员 刘元进)5 月 19 日，冶炼厂组织 30 多名职工代表就深入学习实践科学发展观活动第二阶段分析检查工作，真找问题，找真问题，认真倾听职工群众对厂领导班子和班子成员的意见和建议，共征求意见建议 56 条。

冶炼厂根据学习实践科学发展观活动分析检查阶段工作的统一安排，于 5 月 15 日至 24 日为广泛征求

意见阶段。他们采取召开座谈会、个别访谈、问卷调查、设置意见箱、开通热线电话等形式，征求对领导班子和班子成员的意见。他们从四个层面认真听取、广泛征求和广大职工群众的意见和建议，还分别召开党组织负责人座谈会、职工代表座谈会、厂长办公会及内退职工代表座谈会等。座谈会上，来自基层的职工代表，从企业发展、生产经营、管理措施、班子建

设、热点难点、党建工作等方面提出了意见，对班子成员的工作思路、工作能力、工作业绩、管理水平、管理措施、作风形象等方面，提出了建议。备料车间职工池澄说：“结合 5S，要加强厂区北线马路的车辆管理。”5 月 20 日，厂长办公会上，修炉车间主任姚升其建议：“在将废砖给有色机电公司加工镁粉的过程中，要加强对粘附在砖上的含铜物料进行处理。”发电车间主任吴景德结合实际，就新 35 吨锅炉和新 150 吨化水等两个工程



## 铜绿山矿廉政宣教月活动异彩纷呈

本报讯(通讯员 陈明 王萃)“吃一点、拿一点、卡一点、要一点，早晚毁在这一点”，这是铜绿山矿在廉政宣教月活动中，向职工征集到的一条短信。

进入五月份以来，该矿采取多种形式开展党风廉政宣教月活动，重点突出，异彩纷呈。活动一开始，该矿纪委就面向全矿职工家属开展了廉政短信征集活动，共收集短信 32 条。“吃一点、拿一点，卡一点、要一点，早晚毁在这一点；廉一口井，取之不尽，贪一团火，害人害己”等廉洁廉政“信息”向各级领导干部发出警示信号。在开展的“廉内助”评选活动中，通过组织推荐，共评选出 5 位好家庭监督员，通过学习她们以贤倡廉、以廉倡廉，当好建立廉政“安全港”，筑牢家庭反腐倡廉防线的先进事迹，大力宣传他们的具体做法，把铜绿山矿反腐倡廉工作、学习“廉内助”活动不断引向深入。

矿纪委还坚持组织中层以上领导干部开展读书活动，94 名中层

干部各自撰写了不少于 1500 字的以“树立优良作风、促进科学发展”为主题的心得体会，提出了不少具有务实性、建设性的意见和建议。

活动期间，矿纪委合理安排时间，认真组织党员干部观看廉政教育片《抵制诱惑警示教育》。一幕幕鲜活的案例，切实增强了党员干部的廉洁自律意识和遵纪守法的观念。有的单位在收看结束后还组织大家围绕“现在当干部应该做什么，将来身后应该留什么”以及如何树立正确的人生观、价值观和世界观开展讨论和批评与自我批评的讨论，引以为戒，吸取教训。为深化警示教育，矿纪委对 32 名中层干部进行了廉政谈话，组织今年新提拔的中层干部和重要岗位的领导 50 人到武汉反腐倡廉教育基地洪山监狱进行参观，听取以权谋私违法人员“痛说贪史”，开展活生生的、“面对面”的警示教育。广大党员领导干部廉洁从业意识、抵御各种腐朽思想侵蚀的免疫力进一步得到加强。

本版主编：王克礼 邮箱：WL5392321@tom.com 热线：0714-5392320

## 公司幼儿园举办文艺汇演庆“六·一”

本报讯(记者 王克礼)带着火红五月的激情，迎来六月快乐的时光。5 月 27 日，公司幼儿园在体育馆举行庆“六·一”文艺汇演，全体小朋友用稚嫩的歌声唱出对六月的向往，用热情奔放的舞蹈跳出对未来的憧憬。

公司幼儿园近几年来在办学质量、师资建设、管理水平、教学科研等方面取得了飞速的发展，拥有一支高素质高水平的教职工队伍。幼儿园的设施非常齐

全，园内有多块活动场地、音乐舞蹈教室、多媒体投影教室、多功能组合大型玩具等，每班均配有教室、寝室、卫生间、盥洗室和消毒柜、饮水机等。多年来，全园师生员工精诚团结，奋力拼搏，幼教工作卓有成效。

文艺汇演共有《大红灯笼高高挂》、《美丽的太阳花》等十九个节目，进行了近两个小时，有近千名观众观看了这场演出。



王克礼 摄